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Teoria de Sistemas y Sefales
Problemas Propuestos - Serie 1 - Parte |

Descripcién: Sistemas y Sefales

1. Indigue cual de las siguientes sefiales en tiempo continuo son periédicas. Determine el
periodo fundamental. Justifique su respuesta.

a. x(t)= 25in(107zt + %)

b. xz(t)=4cos(207zt+%)
. X,(t) =sin(31t)

d. %, (1) =%, (1) + X, (1)

e Xg(t) =%, (1) + X, (1)

2. Haciendo uso de Matlab®, determine el periodo fundamental de la sefial X, del problema
anterior. A continuacion se presenta una breve guia que le facilitara la resolucion del ejercicio.

Las sefales X (t) = 23in(1072t + %) y X, (t)= 4C0$(2072t + %) se pueden graficar

mediante un script-file que contenga los siguientes comandos:

%cierra todas las ventanas de graficos

close all

% elimina todas las variables de Matlab (limpia el
%espacio de trabajo)

clear all

%variable temporal, comienza en 0, se incrementa de a
%0.001 segundos hasta un valor maximo de 1
t=0:0.001:1;

%Se define X1
X1=2*sin(10*pi*t+pi/6);

%Se define X2
X2=4*cos(20*pi*t+pi/3);

%plot grafica una funcidén de manera continua
plot(t,X1,t,X2);

%dibuja un reticulado en el plot que permite observar
%los valores que toma la sefial X1 y X2 mas facilmente
grid

%etiqueta el eje x

xlabel ("tiempo (t)");

%etiqueta el eje y

ylabel ("Amplitud™);

%genera la leyenda que aparece en el margen superior
%izquierdo, el cual permite identificar las sefiales
legend("X1","X2%)

Tabla 1: Script de Matlab para graficar las sefiales Xy(t) y Xa(t)

La Figura 1 presenta la salida grafica del comando “plot" de la Tabla 1. Dado que ambas
sefiales son relativamente simples es posible determinar el periodo fundamental por
inspeccion. Para extraer la informacion anterior haciendo uso de Matlab® se puede invocar al
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comando “ginput”. De forma de interiorizarse con el manejo de dicho comando utilice el
comando “help” de la siguiente forma “help ginput”.
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0
tiempo (t)

Figura 1: Gréafica obtenida mediante el script de la Tabla 1

3. Grafique las siguientes sefiales definidas en funcion de las sefiales escalon unitario z(t),

pulso unitario TI(t), y rampa unitaria r(t). Vea la definicion de u(t), TI(t) y r(t) en la
tabla correspondiente.
a. u(0.5t+5)

b. r(~5t+10)
c. H[(t B %}

4. Grafique las siguientes sefiales definidas en funcion de las sefiales escalon unitario z(t),
pulso unitario T1(t), rampa unitaria r(t) e impulso unitario J(t).

a % (t)=rt)u2-t)

b. X,t)=rt)-rt-D)—-r(t-2)+r(t-3)
c. X(t)=2ult)+o(t-2)

d. X, (t)=2u(t)ot-2)

5. Exprese las sefiales mostradas en términos de las sefiales escaldn unitario, pulso unitario,
rampa unitaria e impulso unitario.

a. A b. a
Xa(t) Xp(t)

Sefial no periddica
Impulsos de area=2

2 A

1

t t
0 1 2 3 4 5 0 2 4 6
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X(t) L ()

Sefial no periddica

v
v

Xe(t)

v

o 1 2 3 4

Indique cuales de las sefiales representadas en los items a) al €) son de energia finita y cuales
son de potencia finita. Calcule las energias y las potencias, segln corresponda, para las
sefiales representadas en a) y c).

6. Grafique las siguientes sefiales y calcule la energia.
a x(t)=e""u)
b. X, (t) = z(t) x(2 —t)cos(102t)
c. X@)=r@)-2rt-1)+r(t-2)
7. Indique cuales de las siguientes sefiales son de energia finita, cuales de potencia finita, y

cuales no son ni de energia finita ni de potencia finita. Justifique sus respuestas. Calcule la
energia para aquellas que son de energia finita. Grafique todas las sefiales.

a. X (t) = p(t) +5u(t-1)—2u(t-2)

b X,(t) = (e +1)u(t)

o X (t) =[—e ™ Ju(t)

d. x,(t)=r(t)

e X ()=t 7ut-3)

f. X@)=r®)-rt-)-rt-2)+r(t-3)
g X, (1) =te™ u(t)
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8. Dadas las siguientes sefiales:
i, x(t) = cos(5at)+ sin(6t)
ii. X, (t) = sin(2t)+ cos(zt)
i, X, (t) =e 7" u(t)
iv. X, (t) =e*u(t)
a. Indique cudles son periddicas y calcule el periodo.

b. Indique cuales son de potencia finita y calcule la potencia media.
c. Indique cuales son de energia finita y calcule la energia.

9. Determine cual de las siguientes sefales son periddicas y calcule el periodo fundamental
para aquellas que lo son.

a. % (n) =cos(0.01n)
3 307n

b. Xx,(n)= cos(105 j

c. Xg(n)=cos(3zn)

d. x,(n)= 3cos(5n + %)

e. X(n)= 2ej(g_ﬂ]

_ cosl M \cosl "%
f. xe(n)_cos(8jcos(8j
9. X (n)= cos[@j —sin(@j + 3cos(@+ﬁj
2 8 4 3

10. Determine si los sistemas descritos por las siguientes ecuaciones entrada-salida son
lineales o no-lineales.

a. y(n)=nu(n)

b. y(n)= u(nz)

c. y(m=[umf

d. y(n)=Au(n)+B
e. y(n)=e"™

11. Determine si los sistemas descritos por las siguientes ecuaciones entrada-salida son
estacionarios o inestacionarios.

a. y(n)=u(n)-u(n-1
b. y(n)=nu(n)
c. y(n)=u(n)cos(wn)

12. Determine si los sistemas descritos por las siguientes ecuaciones entrada-salida son
causales 0 no causales.

a. y(n)=u(n)-u(n-1
b. y(n)=au(n)
c. y(n)=u(n)+3u(n+4)
d. y(n)= u(n3)
e. y(n)=u(3n)
13. Analice si los siguientes sistemas en tiempo discreto son:

(1) Estaticos o Dinamicos
(2) Lineales o No lineales
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(3) Estacionarios o Inestacionarios
(4) Causales o No Causales

y(n) = cos[u(n)]

y(n) = u(n)cos(wn)

y(n)=u(-n+2)

y(n) :Trun[u(n)], donde Trun[u(n)] denota la parte entera de u(n) (por ejemplo,
Trun[3.4]=3, Trun[9.7]=9y Trun[2.5]=2).

e. y(n)= Round[u(n)] , donde Round [u(n)] denota el entero mas proximo de
u(n) (por ejemplo, Round[3.4]=3, Round[9.7] =10y Round[2.5]=3).

Nota: Los sistemas en los items d. y e. son sistemas de cuantizacion por truncamiento y
redondeo respectivamente.

f.y(n)=lu(n)

g. y(n) =u(n)u(n)
h. y(n)=u(n)+nu(n+1)
i

o o T o

y(n) =u(2n)
. y(n) =u(-n)
k. y(n) = sign[u(n)]

_Ju(n) si u(n)=0
y(n)_{ 0 si u(n<o

TeSyS Pagina5de5




